

DECIMO

Año II Núm. 38

15 de Febrero de 1934

Organo de F. E. en la provincia de

10 cts.

CACERES

FRANQUEO CONCERTADO

Toda la correspondencia al Administrador.

Calle de D.^a Margarita de Ibarra, núm. 18
Telefono 17.—Trujillo

Suscripción trimestral: 2'50 pts.
SE PUBLICA LOS JUEVES

FUNDADOR: ALFONSO BARDAJÍ Y BUITRAGO

DIRECTOR: FRANCISCO MADERAL ANTON



Del momento político

Incomprensión

Ha sido Max Bonnafous, uno de los más significados socialistas disidentes en Francia, quien, comentando la táctica de leader León Blum, ha escrito lo siguiente: «Nosotros no queremos, como los camaradas alemanes, morir sin haber combatido, ni esperar a estar acorralados para lanzarnos al combate; no queremos que un mal día tengamos que elegir entre la vergonzosa adhesión y el exilio». Palabras que han sido escritas con el pensamiento atormentado por la pujanza de los movimientos nacionalistas, que caminan reclamatione hacia el aniquilamiento del socialismo. Palabras que queremos queden grabadas, con marca de fuego, en el pensamiento de nuestros lectores.

En todo el mundo está en crisis el sistema capitalista, con sus falsas libertades y con su democracia parlamentaria. Los pueblos se agitan buscando nuevas formas para envolver su esencia, y el socialismo, que en el siglo pasado pudo ser un nubarrón que amenazaba descargar sobre toda la tierra, es hoy un peligro que se va alejando cada vez más. El ensayo ruso ha acabado de arrebatárle el prestigio de que en sus lubricaciones extravagantes aparecía rodeado. Al cabo de diez y seis años de tiranía no ha conseguido realizar uno sólo de sus postulados; todo el comunismo ha quedado reducido a principios negativos: prohibición de heredar, prohibición de atesorar...; pero ni los instrumentos ni los medios de producción han pasado a poder de la comunidad, sino que los monopoliza el Estado, ni hay igualdad de vida, ni de salarios, ni se ha logrado evitar la diferenciación de clases, ni los pobres proletarios han obtenido ventajas materiales de la nueva situación. Allí la miseria y el hambre es espantosa, han perecido millones de seres, y si no hubiera sido por la ayuda de los capitalistas extranjeros—a los que el Estado bolchevique garantiza altos intereses—, a estas horas sólo quedarían en la Rusia soviética unas hordas de salvajes.

Después del desastre ruso, ¿qué queda del socialismo? Si el ensayo de llevar a la práctica las doctrinas de Carlos Marx en un medio propicio, —recuérdese que Lenin ha dicho que en pueblos atrasados habría mayores facilidades para establecerlo y aclimatarlo—, ha conseguido los efectos que quedan dichos, ¿qué se puede esperar del socialismo aplicado en alguno de los países occidentales, de civilización más elevada y compleja?

Un nuevo sistema sólo puede mantenerse si es capaz de asegurar un nivel medio de vida superior al que se disfrutaba anteriormente y cuando cuenta con el asentimiento entusiasta o la tolerancia pasiva de la mayoría de los habitantes de un país. ¿Qué sería de la vida pública y privada de España, regida por los socialistas? Ya se van inspeccionando gestiones administrativas en los Ayuntamientos por ellos monopolizados, y menudean los desfalcos; de la gestión del presupuesto nacional durante la etapa socializante no hay necesidad de escribir lo que todos saben. Y España no los quiere, ni los toleraría mucho tiempo.

Todo lo que antecede, no impide que se realice ese anunciado asalto al Poder; ni nos pone a cubierto de que pueda triunfar momentáneamente y de que, durante unos días o durante algunos meses, actuemos de campo de experimentación para sus instintos desenfrenados. Todos os imagináis lo que esto sería; pero, ¿qué hacéis para evitarlo? A vosotros, no os quedaría la alternativa que en segundo término expone Bonnafous: no podríais elegir la adhesión vergonzosa, porque el socialismo triunfante sería en España el más brutal, el más carnívoro que se pueda imaginar, y no permitiría adhesiones de los cochinos burgueses; solo os resta «morir sin haber combatido o esperar a estar acorralados para lanzaros al combate», si seguís la táctica conformista y esperáis la llegada de un mesías para que despeje el horizonte.

Siguiendo así, tenéis un porvenir que os reconfortará, no lo dudo:

la huida, la muerte, o la lucha desesperada cuando la victoria no sea posible. Resueltamente, es cierto aquello de que «el hombre es el único animal que tropieza dos veces seguidas en el mismo sitio». Después del ejemplo ruso, que muestra en forma tangible lo que es una dictadura del proletariado; después de los de Italia y Alemania, que nos enseñan el camino para que las naciones se salven, parecería natural que todas y cada uno supieran e hicieran lo que deben hacer. Y no es así: esa lucha entre los partidarios del orden y los del desorden, esos asesinatos alevosos repetidos cada día, no producen en muchas gentes más sensación que se se tratara de partes de una guerra ruso-japonesa en el extremo Oriente.

No ven, no quieren ver, que esos que caen no luchan por defender sus egoísmos personales o de una clase social, sino por defenderlos a todos. Y mientras los héroes ofrendan sus vidas, millones de españoles —¡españoles por el hecho fortuito del nacimiento, no por el amor a España!—siguen sesteando, sin apercibirse contra la revolución, que prosigue anunciando públicamente su llegada.

ALFONSO BARDAJÍ

11 de Febrero de 1934.

La doctrina del fascismo

DOCTRINA POLITICA Y SOCIAL

7.—«La razón, la ciencia, decía Renán, (que tuvo iluminaciones prefascistas), en una de sus Meditaciones filosóficas—son productos de la humanidad, pero querer la razón directamente, por el pueblo y a través del pueblo, es una quimera. Para la existencia de la razón no es necesario que todo el mundo la conozca. En todo caso, si esa iniciación debe hacerse, no será a través de la baja democracia, que parece debe conducir a la extinción de toda cultura difícil y de toda disciplina elevada. El principio de que la sociedad existe sólo para el bienestar y la libertad de los individuos que la integran, no parece estar de acuerdo con los planes de la naturaleza, planes en los que sólo se toma en consideración la especie, y el individuo siempre se sacrifica. Es muy de temer que la última palabra de la democracia así entendida (me apresuro a decir que también puede entenderse de diversas maneras) no sea sino un estado social en el que una masa degenerada no tenga otra preocupación que gozar de los placeres innobles del hombre vulgar.»

Hasta aquí Renán. El fascismo rechaza en la democracia la absurda mentira convencional del igualitarismo político, la costumbre de la irresponsabilidad colectiva y el mito de la felicidad y del progreso indefinido. Pero si la democracia puede ser entendida de diversas maneras, es decir, si democracia no significa colocar el pueblo al margen del Estado, el fascismo ha podido ser definido por quien esto escribe como «democracia organizada, centralizada, autoritaria.»

BENITO MUSSOLINI

A los que nos preguntan si pueden inscribirse en FALANGE ESPAÑOLA y qué deben hacer para ello, les contestamos:

1.º: Que pueden asociarse los mayores de diez y ocho años, sin distinción de sexo.

2.º: Que pueden figurar como socios activos, sujetos a la disciplina de la organización y con la plenitud de sus derechos y deberes, o adheridos, que son los que comulgan en nuestras doctrinas y se limitan a pagar sus cuotas, pudiendo formar parte de la Sección de Estudios, pero sin poder ser elegidos para los puestos representativos o de mando.

3.º: Que para solicitar su incorporación deben dirigirse al jefe local, o al jefe organizador del partido judicial, o a D. José Luna, que vive en Cáceres, Afueras de Margallo; cualquiera de ellos les facilitará el impreso pertinente para que deduzca su petición por escrito.

Cómo se apoderó de Italia el fascismo

Contra esa bolchevización que parece inevitable, organiza Mussolini un verdadero ejército de orden. Los fascistas van a intervenir en la pelea. Un día llega a su conocimiento que en un pueblo próximo se ha izado la bandera roja, o han asesinado a algún «carabiniere»; inmediatamente montan en camiones y se dirigen al lugar del suceso. Con los rompecabezas a tiros, cueste lo que cueste, los fascistas restablecen el orden y no abandonan el pueblo hasta quedar victoriosos.

Socialistas y comunistas apelan, sistemáticamente a las huelgas: ciudades, provincias, regiones enteras se encuentran paralizadas; pero los fascistas no ceden. A las agresiones aisladas, a los asesinatos de alguno de los suyos, responden con las «expediciones punitivas». Los círculos obreros, las casas de los jefes socialistas eran inmediatamente saqueadas. Para acabar con los levantamientos de obreros y de campesinos, cada vez más frecuentes, los fascistas adoptaron la táctica de ocupar sistemáticamente las regiones amenazadas. Millares de hombres, armados se arrojaban sobre una comarca y a su paso todo lo que quedaba de organización comunista o socialista, es metódicamente destruido. A fines de 1921, esta táctica había yugulado la organización política y sindical del proletariado rojo. Mientras tanto, había caído Giolitti, y su sucesor Bonomi se había declarado también impotente para mantener el prestigio del Estado.

En Febrero de 1922, el Rey encarga a Facta la formación de un nuevo Gobierno, que queda constituido por un liberal, ocho demócratas, tres católicos, un agrario y un socialista reformista. La influencia de los fascistas sigue en aumento.

En el mes de Agosto se declara la huelga general contra el fascismo, alentada desde las alturas del Gobierno. Los camisas negras intervienen con su acostumbrado vigor: en Génova ocupan el palacio de San Giorgio, en Milán, el palacio Marino, queman los talleres de «L'Avanti» órgano oficial de los socialistas; obreros fascistas especializados sustituyen a los huelguistas de los servicios públicos; en poco más de veinticuatro horas, habían aplastado a los agrupados bajo las banderas de la Confederación General del Trabajo. Los acontecimientos se precipitan; la huelga general ha quedado estrangulada definitivamente.

Estamos en vísperas de la «Marcha sobre Roma». El 24 de octubre de 1922, pronuncia un discurso Mussolini en Nápoles, ante treinta mil fascistas y dice: «Hemos llegado a un momento en que tenemos que elegir: o la flecha sale disparada del arco, o la cuerda, excesivamente tensa, salta hecha añicos. Legalidad o ilegalidad, conquista parlamentaria o insurrección, esos son los dos caminos entre los que tenemos que optar para apoderarnos del Estado».

El día 26, levanta en Milán la bandera negra de la insurrección y en veinticuatro horas toda Italia está ocupada militarmente por 200.000 camisas negras. Las fuerzas de policía, los «carabinieri», los guardias reales son insuficientes para restablecer el orden ante las ametralladoras fascistas. Desde Perusa, cuartel general de la revolución, los cuadriunvisos Bianchi, Balbo, De Vecchi y De Bono, dirigen la acción conforme al plan elaborado por Mussolini. En la campiña romana se han concentrado cincuenta mil camisas negras, que marchan sobre la capital.

Cuando el Gobierno quiere declarar el estado de guerra, es demasiado tarde; los fascistas se han hecho dueños de la situación. El día 29 de Octubre, el Rey encarga a Benito Mussolini que forme Gobierno. Su programa se resume en muy pocas palabras: «Trabajo, economía, paz; la lucha entre los ciudadanos deberá cesar inmediatamente; política exterior sin amenazas, pero sin vacilaciones; hacer respetar el Estado por la fuerza de las leyes, o por la de las ametralladoras».

Había comenzado la Gran Era Fascista.

Por la transcripción,

A. B.

El señor Dencás

Este señor Dencás no hace más de unos días, con esa desfachatez de los que nada tienen que perder, por que lo perdieron todo desde hace mucho tiempo, nos vuelve a salir con la zarandaja de que si se forma un Gobierno derechista proclamarán la independencia de Cataluña.

Lo que todavía no ha dicho el señor Dencás, es si cuando el fascio esté tan solo en la antesala, vá él a estar en Barcelona. Conveniría arrancarle una declaración explícita en este sentido, para ir preparando la suscripción que con mucho gusto abriríamos con el objeto de ofrecerle un busto.

Este señor Dencás, una de las super-figuras de las muchas que ahora mangonean en Cataluña y que por ser tan conocidas no las hemos conocido hasta anteayer, sigue tan valiente como en la época del general Primo de Rivera, Anido y Arlegui; el archivo de éste último, dado a la máxima publicidad, nos ha dado a conocer de lo que ha sido y es capaz el señor Dencás.

Por eso no nos cabe duda el paso del Ebro por este señor al frente de los «escamados» con las banderas de Cataluña libre, desplegadas a todos los vientos, cuando haya un gobierno derechista; como tampoco dudamos las marchas forzadas hacia el Pirineo al solo anuncio de una situación fascista.

Solo por ver a todos los señores Dencás toman carta de naturaleza extranjera sin ser catalana, debía ya ser fascista toda España; y si no, pruébenlo, que nada se pierde.

Un catalán nacido en Madrid

Procedimientos socialistas

Matías Montero: ¡¡¡Presente!!!

El día 29 de Octubre pasado se celebró en Madrid el primer mitin fascista; no pasó nada, Falange española ha acudido después en otras ocasiones y no pasó nada. El día 4 del actual también se celebró en Cáceres otro grandioso mitin fascista y tampoco pasó nada.

Ese día, después del acto, por la tarde, cuando regresaban a sus puntos de procedencia, en una camioneta, varios fascistas de Miajadas y de Llerena, al llegar a Almoharín, se encontraron con que en la carretera se hallaba, cerrándoles el paso, un numeroso grupo de hombres que, como energúmenos, les esperaban gritando vivas al socialismo y mueras al fascio; todos los que esperaban estaban provistos de sendas cachas y garrotes.

El puñado de fascistas hizo parar la camioneta; se lanzaron rápidamente al suelo y con actitud enérgica que no daba lugar a titubeos obligaron a los socialistas, que les triplicaban en número, a reanudar los vivas, solo que a la inversa y aquella genticilla, llena de miedo, obedeció sin replicar, recorrió las calles del pueblo arrastrada por los fascistas y llegó así hasta la plaza

mayor, que a lo mejor se llama de Pablo Iglesias, donde no tuvieron más remedio que seguir dando muestras al socialismo y vivas al fascio, hasta que los fascistas notaron que se les hacía tarde y además que los de la revolución social oían y no a ambar.

Así terminan las gallardías cuando hay que dar la cara, cuando se presenta la batalla frente a frente, a la que el socialismo no ha acudido jamás. Pero para que nadie olvide que son gente peligrosa ya veis cómo bien pronto fué asesinado un fascista en Madrid, en la vía pública, disparándole dos hombres por la espalda, cogiéndole desprevenido, rematándole a tiros cuando ya estaba exánime en el suelo y dándose a la fuga como «vallentes» que son y que quieren redimir a la Humanidad.

No nos comprende esa táctica por que para salvarse no podrán utilizar otros procedimientos. Y tampoco nos asusta, porque si existen muchos asesinos, como Francisco Tello, también hay miles como Matías Montero que, cuanto más sangre fascista corra, más fuerte gritarán:

¡¡¡Presente!!!

A propósito

No va nada contra el obrero honrado. El obrero honrado podrá hacer la revolución, salir a la calle a jugarse la vida frente a frente, pero el obrero honrado, no asesina.

Al obrero se le ha engañado tantas veces, que nada de particular tiene el que crea que nosotros lo vamos a hacer una vez más; nada pues, tiene de particular, que, como supuestos nuevos tramposos nos tengan por enemigos y como a tales nos combatan.

En todos los terrenos admitimos la lucha, sólo con una condición; que la hemos de entablar como lo que somos: como españoles que nunca fueron cobardes ni asesinos.

«Falange Española» cuyas normas son precisamente la eliminación de toda clase de contiendas, jamás ha retado a nadie ni se ha metido con nada; se ha limitado al predicamiento de su doctrina, sin amenazas, sin coacciones ni violencias. Es más, la Prensa de que dispone, a fuerza de ser correcta resulta insulsa si se tiene en cuenta la carga de la atmósfera que se respira.

Por otra parte parece inexplicable que el obrero, aún en el supuesto de creernos embusteros, vea en nosotros a enemigos encarnizados, toda vez que «Falange Española» se constituyó desde el primer momento como defensora tenaz de las clases humildes. Es decir, que podrá considerarnos como embusteros en el sentido de ofrecerles lo que luego no hubiéramos de cumplir, pero no por que prediquemos terribles males contra la clase trabajadora, que disculpe el plan de violencia que vienen desarrollando. Hay más; si izquierdistas y derechistas dan por seguro el no arraigo del fascio en España, ¿por qué se preocupan tanto de él?

Si, por el contrario, el fascio es un hecho, procure el derechista no ser suicida y el obrero honrado apártese de la senda del crimen; defienda sus ideales en buena hora con las armas en la mano cuando gusten y como gusten, pero siempre con el inconfundible sello español.

Vamos todavía más lejos; el obrero tiene derecho a defender por la violencia el pan de sus hijos cuando se le niega por todos los medios; en este sentido nosotros somos tan revolucionarios como ellos.

Pero cuando por una idea no se mata, sino que se asesina; cuando no teniendo pan para los hijos se mata por consejo de quienes utilizan magníficos automóviles y cobran sueldos fantásticos, ¡ah!, entonces la decoración varía y del elevado plano de la lucha de ideas nos harán descender a la simple cacería de alimañas, en la que por adelantado les auguramos la ventaja. La ventaja de que puestos en esta tesitura, al fascista le importa tres pimientos que salga el sol por Antequera: donde quiera que estén pasarán revista y siempre responderán «Presente».

LUNA

Lea V.
DECIMOS...

En lenguaje llano

El ocaso del liberalismo

«De los excesos del mal va a nacer el remedio». (A. B.)

El gobierno actual español, tiene mucha semejanza con el gobierno italiano que presidía en 1920 el líder neutralista Giolitti. A éste todo le parecía igual. Haciendo honor a su nombre de neutralista, permanecía neutral en todas las cuestiones; se inhibía en todos los asuntos. Y, naturalmente, debido a este inhibicionismo, el marxismo logró hacerse fuerte en Italia. Yo comparo esta estapa de la política italiana con la nuestra; indiscutiblemente hay muchos puntos de contacto. El señor Lerroux no es neutralista: es radical. ¿Pero qué significa el radicalismo en el señor Lerroux? Yo siempre he oído decir que el radicalismo es una doctrina que sostiene principios fijos y definidos, sin admitir términos medios, pues bien; el señor Lerroux a pesar de llamarse radical, sus hechos demuestran todo lo contrario. «Hay que ir despacio». «Hay un caramelo, mañana dos...» Y, naturalmente, estas frases no encajan en el radicalismo. De arrancar todo de raíz, a ir poco a poco, hay mucha diferencia. O se es radical o no se es.

El señor Lerroux se ha colocado en un término medio, que no arregla nada, ni solventa nada. Le pese o no, aquí cada cual hace lo que bien le viene en gana; y ante sus narices se está tramando esa tan dicha y redicha revolución social, que con razón tiene amedrantada a las clases de orden, porque no encuentran la suficiente confianza en las personas que hoy llevan las riendas de España.

Se me objetará que no cuenta con las fuerzas necesarias para gobernar en radical; que es un gobierno minoritario... ¿Pues es que el señor Lerroux puede creer o aspirar—tal como está hoy concebida la política en España—que logrará salir de ese minoritarismo? No, señores, no. Esto no lo puede creer el señor Lerroux, ni lo cree nadie. Pasará mucho tiempo, muchísimo tiempo y todo continuará igual. Si ha de gobernar, tendrá que apoyarse una vez en las derechas y otra en las izquierdas. Lo que va para el señor Lerroux, va también para estas dos últimas fuerzas; padecen la misma «enfermedad»... Mas digno sería, contarle al país la verdad, por ellos mismos. Pero d'gánsela a no, el pueblo ya la sabe; los conoce a todos y a todos los repudia. Ha examinado todas las situaciones y ha visto que ninguna es buena; que todas son exactamente execrables y que todas van «a lo suyo» sin importarles ni mucho, ni poco, ni nada, de ese pueblo que ellos cacarean tanto y que únicamente están a su disposición un par de meses antes de las elecciones...

«De los excesos del mal va a nacer el remedio». Tremenda verdad. Yo doy todo por pasado y perdono todo el mal que han inferido a la Patria entre unos y otros, porque de su mal ha de venir el bien. Así como Giolitti, dió paso al fascismo italiano, el gobierno Lerroux ha

INSTANTANEAS

Reflexiones de un terrateniente

No me acabo de explicar lo que me ocurre. Nunca hubiera creído que el hecho de ser propietario extremeño, me diferenciase de los propietarios de tierras del resto de España; por lo menos hasta hace tres años, no había notado diferencia alguna. Si quería, labraba por mi cuenta; si lo consideraba preferible, arrendaba los aprovechamientos a quien estimaba más conveniente. Era dueño y podía regular la explotación en la forma mejor para mis intereses, que consistía en sacar el mayor rendimiento sin disminuir la riqueza del suelo.

Sabía que podía haber roturado los pastizales, que podía haber puesto en tres «hojas» lo que estaba en cuatro, y así había tenido más renta; pero, no lo hice, porque creí que mi obligación era mejorar el terreno; que cuando pasara a mis herederos, no recibieran una finca esquilada, sino en constante y progresivo aumento de producción. Todo exactamente igual a los terratenientes del resto de España.

Hoy tengo que confesar que estaba equivocado; los propietarios de Extremadura somos de clase distinta a los otros. No sé en qué consiste la diferencia, pero sí tengo que reconocer que la diferencia existe. Desde hace tres años Uvenios sufriendo más que los demás: Jurados mixtos, bases de trabajo, coacciones, atropellos, alojamientos, invasiones, intensificaciones, repartos municipales... siempre figuramos en cabeza, y nuestra provincia, tan olvidada siempre, ocupó muchas columnas de sus periódicos en la sección dedicada a la anarquía reinante.

Nosotros habíamos intentado una explicación que, a falta de otra mejor, parecía bastante para fundamentar los atropellos inevitables. Es el socialismo, nos decíamos, que nos tiene por feudo; son las Casas del Pueblo, con el apoyo de las autoridades gubernativas; es que no tenemos un diputado por la provincia a quien poder dirigirnos, ni que recoja nuestras quejas. Y pensábamos que cuando se acabara la tiranía socialista se acabarían nuestros males; que cuando se celebraran nuevas elecciones generales, había que echar el resto para salvarnos definitivamente, para derrotar a los socialistas, para tener diputados que defendiesen los intereses de la provincia.

Con ese entusiasmo fuimos a la lucha; aflojamos la bolsa, tan necesitada de refuerzos y en todas partes surgieron propagandistas que consiguieron despertar a los

creado el fascismo español. Porque si bien este tuvo sus preludeos en el gobierno anterior, es hoy cuando la gente, desengañada de toda política al estilo liberal, dirige sus ojos hacia el fascismo porque ve en su doctrina la única salvación de los pueblos. Y no se equivoca al reconocerlo así.

Manuel Villarreal

pueblos. Después, el éxito, muy superior al esperado; siete diputados, de nueve; de ellos cuatro radicales, como regalo hecho al Gobierno, y tres de Gil Robles, auténticos representantes de la causa del orden. Todos dimos gracias a Dios, que nos libraba de la pesadilla socialista.

Cualquiera se fía de apariencias. Se presenta en las Cortes un proyecto de ley para saldar las intensificaciones de Peña Novo, y da algunas garantías para el percibo de nuestros derechos; lo suscribe un ministro conservador y va avalado por un Gobierno radical, que se dice de orden. Contando con la ayuda de los grupos de derecha, todo marchará como una seda. Pero estos secretos de la alta política no los comprendemos los simples mortales. Después de la discusión parlamentaria, lo que se hizo para remediar el daño inferido por Peña Novo se convierte en daño definitivo; los trámites de garantía, desaparecen; y aquella Reforma Agraria, cuya enormidad nos habían ponderado radicales y agrarios, se agrava y se extiende por radicales y agrarios a todas las fincas que radiquen en las provincias extremeñas, únicamente en las provincias extremeñas.

Item más: los cuatro diputados radicales, a los que regalamos sendas actas, son de los que votan el daño; aún más: de los tres diputados agrarios, dos están presentes en el salón de sesiones y defienden los intereses de la provincia... tomando la puerta de escape.

Hay cosas que no las comprendo, que no las podré comprender nunca. ¿Por qué, señores Casanueva, Del Río y Alvarez Mendizábal, los propietarios de Cáceres, o las afueras de Cáceres, son de distinta condición y distinto trato que los de Salamanca, Ciudad Real y Cuenca? ¿Será porque ustedes no nos representan? No veo otra explicación. ¿Por qué, diputados agrarios, en el asunto de más trascendencia que para nuestra provincia han de discutir estas Cortes, se inhiben de la lucha y buscan una huida vergonzosa? ¿No se dan cuenta de que no se les eligió para eso?

Yo estor hecho un lío. La cosa no es para menos: tener entre las manos la carta del triunfo, y perder la partida. Pero no desespero: volveremos a empezar; y por primera providencia, abominaremos de todos los partidos políticos.

¡Viva el fascio!!

A. B. B.

RESPONSO

A Matías Montero, estudiante fascista, alevosa y traidoramente asesinado.

Salud, hermano, aunque ya sé que la eterna Salud es ya la tuya. Que sean estas líneas que hubiera podido escribir con lágrimas, si las lágrimas fueran tanta, el responso sentido,

Ante la violencia

Contestación de Falange Española

El cobarde asesinato de que ha sido víctima uno de nuestros camaradas, ha dado motivo para que en un periódico de Madrid exponga juicios personalísimos un conocido artiquilista de derechas.

A esos juicios, Falange Española ha contestado categóricamente:

«En el tercer número de «F. E.» se dijo: «Falange Española aceptará y presentará siempre combate en el terreno en que le convenga, no en el terreno que convenga a los adversarios. Entre los adversarios hay que incluir a los que, fingiendo acucioso afecto, la apremian para que tome las iniciativas que a ellos les parecen mejores.»

Por otra parte, Falange Española no se parece en nada a una organización de delincuentes ni piensa copiar los métodos de tales organizaciones por muchos estímulos oficiosos que reciba.

Lo que hace Falange Española, entre el derrotismo y el asesinato, es seguir impasible su ruta de servicio de España.

solemne, acongojado de un hermano fascista, que te ofrenda sobre la losa fría de tu sepulcro una oración profana, después de la otra cristiana que te ofrecí también.

He llorado tu muerte, de verdad, como los hombres lloran, pero llorando a me ha llegado al alma como consuelo dulce, ese vivo monumento, que he de eternizar en mis hijos, y por ellos en las generaciones de los suyos, de firmeza viril para la plena consciencia de una fé.

Viniste desde el enemigo. Y te cogió la luz de nuestro credo, y sin temor a la muerte, obsequio canallesco de tus hermanos de ayer, paseaste por las calles el fuego de tus amores... hasta que traidoramente, como chacales, te hirieron por la espalda, para cebarse después, asquerosas fieras repugnantes, en tu cuerpo, inerte ya.

Yo he de ir a Madr'd. Y en una noche, bajo el palio misterioso que la luna tiende, puesto de rodillas, con el corazón en un puño, iré a la vera de tu sepulcro, para ver si ha florecido la planta del Amor, de entre tus restos. Las hierbas de tu sepulcro, las chinaas de la pared de tu nicho, serán sagradas para mí, porque rozándolas, impalpable, habrá muchas veces pasado por sobre ellas tu espíritu glorioso, cortés y agradecido con los restos gloriosos de tu cuerpo, que hasta la muerte supieron servir.

¡Matías Montero, hermano! El brazo en alto, los ojos hasta el cielo, escucha de salmodia de mi llanto. Pero escucha también la promesa que te hago de no olvidar tu memoria por los días de mi vida, y trabajar sin descanso por nuestro credo, que te es deudor de la vida.

España, nuestra España, la que desplazó hasta tu pecho, el viejo espíritu ancestral, que busca luz para imperar de nuevo, sabe pagar sus deudas. Mientras tanto

¡Matías Montero, hermano! ¡Presente!

S.-MARIN

La fuerza, la pujanza y el españolismo de F. E. son tres cosas que ya nadie podrá contener.

DECIMOS

El comportamiento del pueblo de Cáceres con motivo del acto de F. E. es algo revelador de que España quiere redimirse.

Disposiciones oficiales

GACETA DE MADRID:

Día 2 de Febrero: Orden de la Dirección General del Instituto de Reforma Agraria, regulando el nombramiento y funciones de los Delegados de servicios del Instituto en las provincias.

Día 3: Orden del Ministerio de Trabajo trasladando a Plasencia la capitalidad del Jurado mixto del Trabajo Rural de Navalmoral de la Mata y disponiendo se verifiquen nuevas elecciones para la elección de Vocales patronos y obreros, en el plazo de veinte días, continuando, hasta que se hagan estos nombramientos, funcionando como lo hace actualmente.

Otra del mismo Ministerio, disponiendo que los ingresos del importe de la cantidad fijada en las resoluciones condenatorias en los juicios de despido, horas extraordinarias y diferencia de salarios, indispensable para entablar recursos, habrá de efectuarse por depósito en cualquier establecimiento bancario de la localidad en que el Jurado radique, a disposición del Presidente y del Secretario del Tribunal sentenciador, o de la Agrupación de que forme este parte.

Día 4 de Febrero: Orden del Ministerio de Trabajo, disponiendo cesen los Vocales designados por los arrendatarios y aparceros para el Jurado Mixto de la Propiedad rústica, de Trujillo, por defecto en el escrutinio, y nombrando los que deben sustituirles.

Día 5: Orden del Ministerio de Trabajo, aprobando a la Mutuación de Seguros de la Agrupación de Propietarios de fincas rústicas de España la reforma de sus Estatutos y el Reglamento de la Sección de Accidentes del Trabajo y el nuevo título que ha aceptado para lo sucesivo de «Mutua de Seguros Agrícolas».

Día 7: Circulares del Instituto de Reforma Agraria, determinando qué se entiende por colectividades de pequeños ganaderos, y como grandes zonas regables con el auxilio del Estado.

Día 10: Ordenes del Ministerio de Agricultura autorizando a las sociedades «La Aurora», de Cilleros, «La Comprendida», de Cañamero, y la «Alianza de Labradores», de Valencia de Alcántara, para concertar arrendamientos colectivos, con las ventajas legales.

BOLETIN OFICIAL:

Día 29 de Enero: Circular de la Inspección provincial veterinaria declarando la existencia de las epidemias de sarna caprina en Hernán Pérez, y rabia en Navas del Madroño y Villa del Rey.

Resumen clasificativo y calificativo del término municipal de Hologuera, (Catastro de rústica).

Día 30: Orden del Ministerio de Trabajo ordenando a los Delegados provinciales de Trabajo dediquen especial preferencia a la creación y constitución de Registros y Oficinas provinciales y locales de colocación.



Obreros y doctrinas

¿Por qué el odio contra el fascismo?

Hasta ahora, las masas obreras de España no saben del fascismo más que las cuatro palabras de odio que les han inculcado los mangoneadores de la organización, con miras exclusivamente al predominio político del socialismo.

De ahí la salvaje campaña de agresión personal a todo lo que signifique propaganda de esas doctrinas y el propósito de ahogar en sangre cualquier intento de difusión del fascismo entre el proletariado.

Saben de sobra los directores de las organizaciones obreras, que es entre éstas donde más fácilmente prende la semilla de esa nueva orientación sindical, que les conduce por el camino más corto hacia la emancipación económica y social del obrero, después de una larga lucha de clases sin resultados positivos para nadie ni ventajas para la economía colectiva.

Es axiomático que la iniciativa particular creó el capitalismo y que sin éste no hubiera surgido como una necesidad imperiosa para el perfeccionamiento de la humanidad, la modalidad de un sistema colectivizador que contenga los excesos de los menos en perjuicio de los más. De ahí las nuevas corrientes jurídicas que restringen metódicamente, a medida que el progreso facilita su concreción, todo intento de acaparamiento, poniendo límites a la acumulación.

Y que ese es el camino a medida que el Estado se perfecciona y el hombre se capacita, nos lo ponen de manifiesto los privilegios que han ido desapareciendo y las modificaciones que se introducen en la organización administrativa de los pueblos, municipalizando servicios de carácter público en bien del consumo, como igualmente y con idéntico fin, regulando la producción.

No ignoran los apóstoles del socialismo que este es consecuencia del capitalismo, o en otros términos, heredero legítimo del primero del segundo, a tal término, que si a cualquiera de ellos le fuera dado producir un nuevo diluvio universal, al secarse de nuevo la tierra, no se le ocurriría implantar el marxismo.

El fascio es, por consecuencia, producto de todas las experiencias socializadoras, sin finalidad práctica alguna, por que se han reñido las más cruentas batallas para el logro de una aspiración colectiva, de la que no es obstáculo principal el rico, tópico sincero de los agitadores sin preparación científica del sistema, sino de la falta de educación social y de la carencia del concepto estricto del deber como hombre para vivir con desprendimiento en una organización sublimemente fraterna, sin egoismos, sin prejuicios de profesiones ni de clases, que hagan de la Humanidad algo que en lo posible se aproxime si no a la perfección, a lo más justo y equitativo.

Las figuras más autorizadas del socialismo español, saben todo esto, como no ignoran que el fascismo en Italia y en Alemania, tiene como base principal las organizaciones antiguas del socialismo en aquellos países con sus dos grandes figuras a la cabeza y que si Mussolini e Hitler no hubieran vivido largos años las alternativas del societarismo sindical, les hubiera sido imposible llegar, como han llegado, a la consolidación del Estado corporativo sin luchas fratricidas ni desquiciamientos económicos, cuyos beneficios a la vista están, representando hoy el pueblo italiano el máximo prestigio como nación, después de aquellas turbulencias comunistas y siendo en la actualidad Alemania, al cabo de quince años de república socializante, ejemplo de patriotismo y civismo, que ha logrado elevar a la más alta consideración su personalidad.

He aquí por qué los directores del socialismo español luchan desesperadamente contra el fascismo.

El día que entre éste en la masa organizada, la más apropiada para concebir las virtudes del fascio, se acabará la política y el caciquismo de los magnates de las Casas del Pueblo.

Tesorería de Falange Española:

Don José Meléndez. Plaza de San Juan (Comercio)

CACERES

En Viena cañonean la casa de Carlos Marx y en Madrid se hizo ondear la bandera fascista.

¡Pues sí que está bueno el marxismo!

Resumen clasificativo y calificativo del término municipal de Grimaldo, (Catastro de rústica).

Edicto de exposición al público del presupuesto extraordinario del pueblo de Ceclavín.

Día 31: Ley sobre prórroga trimestral de los presupuestos municipales.

Resumen clasificativo y calificativo del término municipal de Cañorrilla, (Catastro de rústica).

Edicto de exposición al público del presupuesto municipal ordinario para 1934, de Cuacos; id., del repartimiento para 1934 de Collado de la Vera.

Día 1.º de Febrero: Resumen clasificativo y calificativo del Avance Catastral del término de Casillas de Coria.

Edictos de exposición al público del repartimiento de utilidades para 1933, de Trevejo; y del presupuesto municipal ordinario para 1934, de Acebo.

Día 2: Resumen clasificativo y calificativo del Avance Catastral del término de Morcillo.

Edicto de exposición al público del proyecto de presupuesto municipal de Barrado.

Día 3: Resumen clasificativo y calificativo del Avance Catastral del término de Portaje.

Edicto de exposición al público del proyecto de modificación del presupuesto, de Hervás.

Día 5 de Febrero: Resumen clasificativo y calificativo del Avance Catastral en el término de Huélagá.

Día 7: Circular de la Inspección Provincial Veterinaria, declarando la existencia de la epidemia de sarna ovina en la Plaza de Toros de Plasencia.

Edicto de exposición al público del presupuesto municipal de Santa Marta de Magasca, para el año 1934.

Día 8: Edictos de exposición al público del presupuesto municipal extraordinario, para 1934, de Aliseda, del reparto general de utilidades para 1933, de Ibahernando; y del reparto de utilidades de 1934, de Garvín.

Día 9: Edictos de exposición al público del anteproyecto de presupuesto municipal ordinario para 1934, de Robledillo de Trujillo; idem del presupuesto municipal ordinario de Villar de Plasencia.

Día 10: Circular del Gobierno Civil fijando los precios del pan y de las harinas panificables.

Edicto de exposición al público del presupuesto de Torre de Don Miguel.

CACERES

Tip. Editorial Extremadura